



Как в районе идёт
заготовка кормов – стр. 2

В чём уникальность
народного языка – стр. 3

Какие льготы предоставляются
контрактникам – стр. 6,7

Люди земли упоровской



Альвина Азина за время работы заслужила уважение жителей района.

Один из лучших работников поликлиники

Пациенты благодарны ей за отзывчивость

В любой организации первое впечатление о ней оставляют те, кто встречает посетителей. В Упоровской поликлинике вы первыми увидите не только работников регистратуры, но и администратора. Он всегда подскажет, как получить талон на посещение необходимой процедуры, при необходимости запишет на приём к специалисту как местному, так и другого учреждения здравоохранения в областном центре.

В Упоровском филиале «Областной больницы №12» вот уже 10 лет должность администратора занимает Альвина Азина. Все её знают как активную, позитивную, общительную и ответственную женщину. «В первый год после трудоустройства мне работа казалась сложной, ведь нужно разбираться в многообразии учреждений и их услуг. Кроме этого, важно быстро сориентироваться в них, чтобы помочь пациенту», – говорит специалист.

В любом деле необходимо найти правильный подход к человеку,

и эта работа – не исключение. Альвина Давыдовна признаётся, что люди приходят разные, и к каждому нужно отнестись с терпением и пониманием. В этом ей помогает её трудовой опыт в разных сферах: в трудовой книжке – записи о приёме на должности товароведа розничного предприятия, секретаря школы и специалиста первой категории ЗАГСа администрации района.

Чтобы успеть со всеми делами, она приходит на рабочее место задолго до начала приёма пациентов. Часто к ней обращаются в вечерние часы, и она никому не отказывает. Старается записать больного в удобное для него время.

Большое значение для женщины имеет семья. С мужем Сергеем они воспитали троих детей. Сегодня у них подрастают четыре внука. Первенец Сергея и Альвины – Вера – старший государственный налоговый инспектор в городе Тюмени. Вторая дочь Елена – врач-терапевт в одной из поликлиник Московской области. Сын Давид – военный. Он служит в далёком Хабаровске команди-

ром инженерно-сапёрной роты в звании капитана. Успехами своих детей чета Азиных безмерно гордится.

Альвина Давыдовна находит радость не только в семье и работе. Женщина ведёт активную общественную жизнь: участвует во всевозможных мероприятиях в качестве волонтера. Неоднократно поощрялась грамотами и благодарственными письмами разного уровня. В её портфолио можно увидеть награды губернатора Тюменской области, главы Упоровского района, от Буньковского сельского поселения и руководства «Областной больницы №12».

Активистка считает, что самое главное – всегда оставаться человеком: выслушать, подсказать, перезвонить и что-то уточнить. «Чувствую, что я на своём месте. Особенно подбадривает благодарностью пациентов, когда слышу простое спасибо от людей, которым я смогла помочь, понимаю, что день прожит не зря», – говорит Альвина Азина.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Напомнили о безопасности на воде

В Упорово 13 июля состоялся рейд по стихийным местам купания, в котором приняли участие волонтеры Центра реализации молодежных программ. Добровольцы на берегу реки Тобол раздали памятки отдыхающим и напомнили об основных правилах безопасности при купании.

Отметим, что в Тюменской области по результатам оценки качества воды и благоустройства территории водоёмов, для купания пригодны только 8 водных объектов.

Зарегистрировано более пятисот укусов клещей

По информации пресс-службы ГБУЗ ТО «Областная больница № 12», с начала эпидсезона в 2022 году с укусами клещей в Упоровскую поликлинику обратился 541 человек, 132 из них – дети до 18 лет. Каждому назначили профилактическое лечение, планово не привитым ввели иммуноглобулин.

За 6 месяцев текущего года от клещевого энцефалита в районе вакцинировано 211 взрослых и 161 ребёнок, ревакцинировано 1 039 взрослых и 170 детей.

Специалисты напоминают о том, что важно соблюдать простые правила безопасности при сборах на прогулку в лес, благодаря которым можно избежать укусов клещей. Медики также напоминают, что наиболее эффективным методом защиты от клещевого энцефалита является вакцинация.

Провели встречу по развитию туризма

В Масальском доме культуры 13 июля состоялся круглый стол «Развитие туризма в Упоровском районе». Но перед этим гости посетили предлагаемые объекты туризма: храм святителя Николая архиепископа Мир Ликийских Чудотворца, пасеку семьи Андреевых, личное подсобное хозяйство семьи Шапировых, гостевой дом «Жимолость» и выставку ремесленников.

На встрече присутствовали представители фондов микрофинансирования Тюменской области и «Инвестиционного агентства Тюменской области», Центра развития территорий «Alma Terra», службы уполномоченного по защите предпринимателей в Тюменской области, а также главы Упоровского района и сельского поселения.

На встрече поговорили о реализации мероприятий в сфере социального предпринимательства, в том числе проекта «Открываем область заново», а также о возможностях развития туризма в районе.

Подготовила Рина МИНИБАЕВА.

Вниманию населения

Проводится проверка системы оповещения

20 июля 2022 года с 10.40 до 11.10 местного времени будет проводиться комплексная проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» дикторы радио и телевидения передадут информацию о произошедшей ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Услышав сигнал, необходимо включить средства радио или телевидения и прослушать сообщение местных органов власти или органов управления по делам ГО и ЧС. Соблюдайте спокойствие.

Управление ГО и ЧС ТО.

Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Лето-2022

Помогают родным сёлам



Подростки из Скородума
ежегодно ухаживают за цветниками.

Лето – любимое время школьников, когда можно отдохнуть от учёбы, набраться сил и заработать.

Подростки, конечно, задумываются об этом, поэтому желающих провести летние каникулы с пользой с каждым годом становится всё больше. На протяжении всего летнего периода организации Упоровского района предоставляют ребятам от 14 до 17 лет возможность получить временные рабочие места. Длительность трудовой смены – десять дней. Устроившись в отряд главы, подростки выполняют роль вожатых в лагерях с дневным пребыванием, занимаются косметическим ремонтом, сажают цветы и ухаживают за ними. Благодаря этому на наших улицах всегда поддерживается порядок, а ребята получают самостоятельный заработок.

Как сообщают сотрудники Центра занятости населения, на сегодня трудоустроены 304 человека. До конца лета планируется обеспечить рабочими местами ещё 198 подростков, которые тоже будут заняты благоустройством территорий Скородумского, Буньковского и других сельских поселений. Также ребята будут помогать воспитателям на пришкольных оздоровительных площадках и работать при внебюджетных организациях.

Наталья Колбачева из Упорова получила яркие впечатления и только положительные эмоции от вожатской работы на детской площадке. «Мне было интересно, каждый день приносил что-то новое. Да и заработанные деньги мне оченьгодились», – сказала девушка.

Елизавета ГАПОНОВА.
Фото автора.

Оставайтесь с нами

Уважаемые наши читатели!

АО «Почта России» с 1 июля по 31 августа 2022 года проводит

досрочную подписную кампанию
на первое полугодие 2023 года.

Вы можете оформить подписку
на «Знамя правды»

по цене комплекта газеты на один месяц
в **109 рублей 47 копеек**

(для льготной категории населения –
94 руб. 37 коп.).

Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Подписной индекс издания: **54355**.



Фоторепортаж

Подворья обеспечат сеном Травы выросли, косят дружно

Июль – пора заготовки сена для домашней скотины. И пока стоит сухая погода, у селян нет времени прохлаждаться. Так безостановочно в ежедневном режиме работает тракторная бригада ЖЗСПК «Усадьба». Кормозаготовительный рост разнотравья в этом году по сравнению с прошлым относительно радует.

На днях мы побывали на сенокосе на территории Буньковского сельского поселения. Время было уже послеполуденное. Жара немного спала, дул ветерок. На лугу между п. Механизаторов и д. Осеевой на тракторах «Беларус» с роторными косилками работали Сергей Прохоренко и Сергей Рязанов. Техника шустро двигалась между кустарниками, оставляя после себя ровные линии валков. По словам механизаторов, площадь сенокосного угодья составляет примерно 25 гектаров, раньше здесь разливалась река Емуртла. Сейчас, конечно, её русло неполноводное. В последние годы пойма водоёма не подтапливается, и буйного роста растений на лугу не наблюдается.

А вот за д. Осеевой ближе к д. Боровушке находятся более обширные покосы «Усадьбы». На сегодня там уже лежат трёхцентнеровые тюки под заказ. Также «Беларусами» с граблями и пресс-подборщиками здесь управляют Владимир Бородулин, Андрей Суханов и Андрей Патрушев. По мере про-

сыхания они собирают в тюки скошенную траву. В зависимости от массы валков ежедневно механизаторы прессуют до 70 – 80 рулонов грубого корма, бывает и до 100 получается сделать.

Заведующий тракторной бригадой Сергей Макаров отзывается о своих подчинённых только положительно, говорит, что у него в бригаде трудятся ответственные, опытные и трудолюбивые мужики. Коллектив дружный, задачу выполняет слаженно.

«Несмотря на сокращение

поголовья крупного рогатого скота в ЛПХ, спрос на сено есть всегда. Больше всех заказов поступает от масальцев. Чтобы обеспечить кормом личные подворья граждан, необходимо как минимум пять тысяч тюков заготовить за лето», – говорит Сергей Михайлович.

Работники кооператива уверены, что в этом году они смогут выполнить план по заготовке грубого корма. Благо дожди прошли в июне, и теперь прогнозируется сухая погода.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.



С помощью пресс-подборщика механизаторы заготавливают сено.



Сергей Прохоренко и Сергей Рязанов много лет работают в ЖЗСПК «Усадьба».



Трёхцентнеровые тюки на осеевских лугах.



Молвит слово – соловей поёт

Об истинной красоте народного языка

2022 год, как известно, объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия. Интересная, богатая тема!

Один из её аспектов – народная речь. Как часто в последнее время можно услышать несвойственные нам чужие, заимствованные слова, засоряющие родной язык: окей, чао, гуд бай, вау, треш, кринж. Даже взрослые люди пользуются молодёжным сленгом, чему, к сожалению, зачастую способствует и современная художественная литература.

Прочитала в районной газете о фестивале «Русская берёзка», прошедшем недавно в селе Ингалинском, и вспомнила свой первый год работы в Упоровском краеведческом музее. С чего начать? На помощь пришли специалисты музейного дела из области. На семинарах, встречах за круглым столом во время обмена опытом постепенно становилось понятно, что нужно держать в центре внимания. Но что-то мне подсказывало, что кроме архивных документов достоверный материал я могу получить от людей старшего поколения. Значит, по известной причине, следует торопиться, успевать.

Решила начать с высокой точки расположения нашего села, с живописного Острога Бугра. Шёл 2000-й год. В один из дней золотой осени, навесив на дверь музея замок, я отправилась на поиски культурного наследия, и материального, и нематериального – какое дадут.

У мосточка через речку Упоровку углядела древнюю избушку и пожилую женщину, выгуливавшую семейство кур с петухом, расцветка оперения которого делала его похожим на персидского шаха. Присели на лавочку, разговорились: я тихонечко-легонечко, хозяйка кур сдержанно, с лёгкой усмешкой – истинная сибирячка, много повидавшая на своём веку. Разобравшись, что ей ничего не грозит, моя собеседница стала рассказывать о жизни в старые добрые времена. Записывать было нельзя – она сразу закрывалась. Пришлось внимательно слушать, а потом до поздней ночи восстанавливать услышанные рассказы: короткие, но такие яркие, интересные, изложенные самобытным народным языком. Книжки листала – искала подтверждение этим рассказам. Привожу некоторые из них.

Ярмарка

После службы народ выкастится, бывало, на пло-

щадь, и она зашевелится, загомонит: покупают, продают, спорят, торгуются, а при ловком случае, под шумок и обжигают. А без этого как ярманка? Торговля катится как по маслу. Товары – нарасхват.

Брали мануфактуру и скобянку, чай и посуду, ковры ручной работы, шали пуховые, ходочки лёгкие, сани кованые, а больше всего мужики жаловали железные плуги. А тут, гляди-ко, и монисты, и ленты алые, и ботиночки-шнуровки – девкам на загляденье! Парни торгуются, а за спиной у отцов на девушек поглядывают. Горит кровь молодецкая! А вот уж и в частушках соревнуются:



Запашистый чай из самовара располагает к душевному разговору.

Эх вы, сани, мои сани,
Лёгкие ходочки.
Приглянул себе я эту
В синеньком платочке.

Эх вы, сани, мои сани,
На широком полозу.
С ветерком мою зазнобу
Я по улке проведу.

Зазывалы кричат – уж охрипли,
от приказчиков пар валит... Петруха (это уже петуху), подлец ты эдакой! Опять в оараду к соседке напроцапился.

Я смеюсь: такой красавец, он и ведёт себя соответственно.

Хорошо мне здесь как-то: последние лучики солнца светят, хоть и не греют. И этот замечательный Петруха, и бабушкин говорок, который журчит, как вода в Упоровке.

Пятачок

Только стемнеются – мы на брёвна к избушке деда Федота. До того пятак утрам-

бовали пятками да хороводами, что и трава на ём не росла, а земля под ногами гудела как деревянна. То балалайка затренькает, то гармошка заливается – любодорого послушать. Парни орехам да семям угощают. А девичьи смешки то там, то тут как птички вспорохи!

А вокруг лето цветёт, в самом своём истоке травы пахнут, от земли сладкий дух накаывают – дурманит, кружит.

Эх, жизнь кучерявая да длинная. Век бы жить, тобой не нарадоваться!

Она замолкает, видно, в мыслях уходит в далёкое счастливое время.

Чувствую, что рассказывать она может долго, но на мою, видимо, не совсем осторожную просьбу назвать себя, бабушка мгновенно настораживается: зачем тебе это? Ты бы лучше к Соловьёвым сходила, тут недалеко. И направила меня к дому, утопающему в зарослях калины: они хороши люди. Да и Зинаида Фоминична подоле моего пожила – скоро девяносто пять годков будет, а мне-то токо восимисит.

Зять-от Фоминичны как в армии отслужил, так и оженился. Из Курганской области невесту привёз, Ольгой зовут. Работаща, умница и красавица. Не прогадал парень. 60 годочков доживают вместе – как один день. А у их, у Соловьёвых, вся родова така. Матере Ольгиной за девяносто перевалило, а румянец до сей поры на щеках играт. И речиста, разговориста! Станет рассказывать про долгу жизнь свою – заслушаешься. Как бисером по шёлку шьёт. Не зря говорится: «молвит слово – соловей поёт». Не зря, видать, и фамилией такой Господь наградил.

Я прислушалась к совету: побывала у Соловьёвых-Кузнецовых. Итогом моего визита был очерк «Калина красная», напечатанный нашей газетой в сентябре 2000 г. Хотелось бы сегодня напомнить нашим читателям некоторые высказывания мудрой долгожительницы Зинаиды Фоминичны Соловьёвой. Иначе как же изучать, хранить и передавать следующему поколению это самое культурное наследие нашего народа: неиссякаемое трудолюбие, скромность, терпение, высокие моральные и нравственные качества и настоящее богатство – речь, окрашенную всеми цветами народного колорита, которую сегодня можно встретить только в классической литературе.

– Зинаида Фоминична, вот вы говорите, что у ваших родителей пятеро детей было и все дочери. Но ведь на девчонок наделов не давали. Как же вы жили?

– Не давали. Не полагалось нам ни земли, ни покосов. Ведь душонка была одна – только у отца, а мы все бездушные. Вот и приходилось работать от зари до зари. Семи-восьми годков, а уж прялица тебе готова. Только и радости было, когда надо в храм идти. Раньше ведь верили в Бога, а теперь людей не стыдимся, Бога не боимся. Ведь вот грамотные все ноне, да и сейчас грамота – душе пагуба, к Божьему слову не присоединяется. Читают, а правду не разумеют.

– Вся ваша жизнь – работа. Но

отдыхать-то вы должны же были когда-нибудь!

– А как же! Для того Господь и создал шесть дней работы, а седьмой – для моления. А престольные праздники? В одной деревне это Воздвижение, в другой – Ильин день. Люди ехали в гости друг к другу. Шли в церковь, а уж потом и за стол садились. Пили умеренно, по рюмочке да, может, домашнего пивца по стакану. А уж травнушки – сколь душа просит.

– Может быть, вы поделитесь секретом изготовления этой самой травнушки?

– Сначала рожь прорастивали, три дня в русской печке парили, сусли добывали, а потом подсушенные на капустных листьях ягоды добавляли. Ох, и чай удавался – душистый, запашистый, на славу, во благо здоровья и для застольной беседы хорош! Молоды хмельного не пили, за оградой сидели, под гармошку пели да плясали – любо слушать было!

А теперь нехорошо, молодцы шибко пьют. Враг их, видно, искушает. Недаром ведь он сказал: «Перву рюмку пью для здоровья, втору для веселья, третью для смелости, а там уж я хозяин». Ну и пошёл!

– Зинаида Фоминична, вот вы прожили такую долгую жизнь. Скажите, что вы думаете о сегодняшних проблемах: наводнениях, пожарах, болезнях. Трудно людям.

– А потому что не верят. Раньше если засуха, выйдут в поле, помолят – вот уж и заморосило. А болезни – так это грехи наши болят. Протягивает ведь Господь руку, предлагает помощь: «Стучите – открою, просите – и дам». Вот только просить надо с верой и надеждой. А мы попросили да обратно и спятились. Поняла?

А ведь и правда, каждое слово что золотое зёрнышко – собирай и храни драгоценное. Примечание:

Зинаида Фоминична Соловьёва умерла 1 октября 2003 года, не дожив двух лет до своего 100-летия.

Нет в живых и зятя её, Леонида Осипатровича Кузнецова, а дочь Ольга Степановна и сегодня живёт и здравствует на Острове Бугре, в домике среди черёмух и калины. Как было бы хорошо, если бы дочь унаследовала от своей родительницы Божий дар радовать людей уникальной народной речью, первозданной, чистой и богатой.

Вера РУМЯНЦЕВА,
с. Упорово.

Фото
Александра АНТИПИНА.

Творчество юных

Ей в радость заниматься рукоделием

Надежда Киселёва из с. Крашенино увлекается декоративно-прикладным творчеством с пяти лет. Первой поделкой, которую она смастерила, была игольница-совёнок, сшитая из лоскутков тканей.

У двенадцатилетней девочки небольшие проблемы со здоровьем, но она не поддаётся недугу, во всём готова проявлять активность и жизнелюбие. Своё свободное время посвящает творчеству. Её поделки разнообразны: картины, выполненные в технике алмазной вышивки, аппликации из опила, ажурные салфетки из цветных ниток, игрушки, вязаные крючком, и многое другое. В доме в ход идёт всё вплоть до старых компакт-дисков, одноразовых ложек, лент и фоамирана (пенистый материал в форме листов). Всему на-

ходится применение. Надежда очень любит делать браслеты и колечки из бисера для себя и любимой мамочки. Украшает разноцветными бусинками различные предметы.

Для школьной выставки, посвящённой Году народного искусства, девочка изготовила куклу-крестьянку, с которой заняла первое место. Она с удовольствием занимается лепкой из глины, а иногда по настроению рисует. В период пандемии, когда не было возможности выезжать на мероприятия, связала крючком игрушки, символизирующие зловерный коронавирус. Нравятся её занятия и младшему братику, Надя делает с Пашей совместные поделки, помогает ему в изготовлении композиций для выставок, проходящих в детском саду.

Умелица участвует в различных кон-

курсах как поселенческих, районных, так и областных. Неоднократно становилась их призёром. В 2018 году заняла первое место в районном фестивале «Вместе мы сила», в 2017-м третье – в районной олимпиаде детей с ограниченными возможностями здоровья в номинации «Техническое и технологическое творчество», в 2020-м третье – в областном фестивале социокультурной анимации «Будущее для всех».

«Мне нравится мастерить разные поделки, я стараюсь свои работы как можно быстрее завершить, и уже заранее знаю, какую буду делать следующей. Иногда мне помогает мама, она у меня тоже человек творческий. Наверное, мне от неё перedalась любовь к рукоделию», – поделилась Надежда.

Марина МЕДВЕДЕВА,
Фото автора.



Надежда Киселёва демонстрирует свои поделки.